
 

 

 GZ.: GR_02/2025 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 19.03.2025 
 Zu 1 

Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 Zu 2  

Fragestunden bzw. Information des Bürgermeisters 
 
Pegelmessstab in Oberdorf  
In Oberdorf wird ein elektronischer Pegelmessstab installiert. Es ist vorgesehen, den Wasserpegelstand mit der Citis-
App zu verknüpfen, sodass die Bevölkerung stets über den aktuellen Wasserstand der Raab informiert ist. 
 
Bankomat in Mitterdorf  
Es besteht für die Gemeinde nun die Möglichkeit, im Ortskern von Mitterdorf einen Bankomaten zu installieren. Dieses 
Thema wird vom neu gewählten Gemeinderat nach der Wahl als Beschlusspunkt behandelt. 
 
Styroporlager beim ASZ 
Aufgrund wiederkehrender Probleme bei der Lagerung von Styroporabfällen beim ASZ durch Witterungseinflüsse 
(insbesondere Wind) wird beim ASZ ein spezielles Styroporlager errichtet.  
 
Parkplatzproblem in Oberdorf 
Das Parkplatzproblem in Oberdorf wird nach der Gemeinderatswahl in Angriff genommen. In diesem Zusammenhang 
ist eine Bürgerversammlung, initiiert von der Gemeinde, geplant. Den BürgerInnen wird der Termin rechtzeitig 
bekannt gegeben. 
 

Beschlüsse: 
 Zu 3 

Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 18.12.2024 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 4 
Beschluss – Aufteilungsentwurf und Auszahlung Jagdpacht 2025 
Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung der Jagdpachtbeträge 2025. 
Der Auszahlungszeitraum für das Jahr 2025 ist vom 22.04.2025 bis 30.05.2025. 
 
KG Mitterdorf, Oberdorf, Pichl und Hohenkogl  € 3,63 
KG Dörfl € 2,00 
KG Untergreith u. Obergreith € 3,63 
 
Die Antragsformulare können auf der Homepage der Gemeinde zum heruntergeladen werden.  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 5 
Beschluss – „Vereinbarung Energie Netze“ (20 - kV - Leitung in Obergreith) 
Der Bürgermeister bittet den Gemeinderat, auf einer Länge von 10 Metern im öffentlichen Gut in Obergreith (Reitberg) 
die Verlegung einer 20-kV-Leitung durch die „Energie Netze Steiermark“ zu genehmigen.  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

  



 

 

 
 Zu 6 

Bericht Prüfungsausschuss - Kassaprüfung 
Der GR Mag. rer. nat ph.d Christoph Hahn berichtet als Vorsitzender des Prüfungsausschusses über die Kassaprüfung 
am 11.03.2025. Eine offene Frage konnte bei der Sitzung geklärt werden. 
Der Rechnungsabschluss wurde gesondert geprüft und für in Ordnung empfunden. 

 Zu 7 
Beschluss - Vermögensrechnung 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 8 
Beschluss – Teilrechnungsabschluss VS 2024 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 9 
Beschluss Beratung und Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses 

a. Bildung/Entnahme einer zweckgebundenen Haushaltsrücklage mit Zahlungsmittelreserve (Abfall und 
Wasser) 

b. Bildung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
c. Auflösung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
d. Beschluss Rechnungsabschluss 2024 

(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 10 
Allfälliges 
Keine Wortmeldung 

 
Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 

Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 
 
 


